
Інвестиції у продовольчу безпеку
та розвиток сільських територій.
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Змінимо майбутнє міграційних потоків. 
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На шляху до сталого майбутнього
Глобальна мета подолати голод до 2030 року не може 
бути досягнута без належного розуміння зв’язків між 
продовольчою безпекою, розвитком сільських районів та 
міграцією.
У вересні 2015 року в Нью-Йорку на Саміті ООН зі сталого 
розвитку 193 країни зобов’язались подолати бідність і 
голод, захищати планету та забезпечити процвітання для 
кожного. Через рік ООН провела в штаб-квартирі у Нью-
Йорку Саміт з питань біженців та мігрантів для пошуку 
комплексного підходу до управління міграцією.
Учасники погодились працювати над створенням 
Глобального договору для безпечної, впорядкованої та 
регулярної міграції, який буде прийнятий у 2018 році. 
Глобальний договір про міграцію буде спрямований на 
вирішення всіх аспектів міжнародної міграції, включаючи 
гуманітарні питання та питання розвитку та прав 
людини.

Мiграцiя, продовольство та сiльське господарство 
Міграція є першочерговим питанням у міжнародних 
дискусіях з соціального та економічного розвитку. І тим не 
менш, міграція була частиною поведінки людей  впродовж 
століть. Що змінилося?
Подорожі та комунікаційні технології полегшили багатьом 
людям шлях до того, щоб залишити свої рідні міста та країни. 
Але для інших міграція залишається дорогою, фізично 
складною, а часом є смертельною.
Дані ООН показують, що більше людей задіяні у вимушеній 
та виснажливій міграції, які переміщуються внаслідок 
конфліктів, переслідувань та стихійних лих, або тому, що 
вони відчувають, що їм не залишається іншого вибору як 
мігрувати, у спробах уникнути бідності, загроз до виживання 
або іншого надмірного тиску.
Тільки у 2015 році 65,3 млн людей були примусово 
переміщені в результаті конфліктів та переслідувань по 
всьому світу, а більш ніж 19 млн людей перемістилися 
всередині країни через стихійні лиха. У період з 2008 по 2015 
роки в середньому 26,4 млн чоловік переселялися щороку 
через катастрофи, пов’язані з кліматичними або погодними 
факторами.

Що таке мiграцiя? 
Міграція - це рух людей, як всередині країни, так і через 
міжнародні кордони. ФАО використовує термін “міграція” 
для позначення всіх видів руху, незалежно від факторів, 
тривалості та добровільного або недобровільного 
характеру.

Хто такi мiгранти?
Мігранти - це дуже різноманітна група людей. Вони 
включають працівників-мігрантів, біженців, шукачів 
притулку, внутрішньо переміщених осіб (ВПО), людей, які 
мігрували через кліматичні зміни, неповнолітніх осіб без 
супроводу та людей, що стали предметом торгівлі. Вони 
також охоплюють людей, які рухаються в інших цілях, 
включаючи освіту та об’єднання сім’ї. Мігранти можуть 
переселятися з одного місця до іншого постійно чи 
тимчасово, їх переміщення може залежати від сезонних 
умов, що відбуваються лише протягом частини року.
Більшість мігрантів рухаються у межах кордонів своєї 
країни. Багато інших переміщуються на міжнародному 
рівні, через кордони. Вони походять, перш за все, з регіонів, 
що розвиваються, але дедалі частіше переміщуються між 
країнами півдня і з півночі на південь.

Вплив
Дані ООН показують, що існує приблизно 244 млн 
міжнародних мігрантів, тоді як 763 млн мігрують в межах 
своєї країни. Якби ці 244 млн заснували націю, вона була 
б більш густонаселеною, ніж Бразилія і трохи менше, ніж 
Індонезія. Існує 65 млн вимушених мігрантів, з них біля 21,3 
млн - біженці, 40,8 млн вимушені переселенці та 3,2 млн 
шукачі притулку.
Міграція, якщо вона керується гуманним та впорядкованим 
чином, може сприяти економічному зростанню, як у країнах 
призначення, так і в країнах походження.
Мігранти можуть забезпечувати нові джерела праці в 
країнах або регіонах призначення, але важливо також 

©
FA

O
/G

iu
lio

 N
ap

ol
ita

no



3

відзначити їх вплив на грошові потоки у своїх рідних 
регіонах. Мігранти з країн, що розвиваються, надіслали 
додому 441 млрд доларів за допомогою грошових переказів, 
що є еквівалентним до ВВП середньої європейської країни, 
такої як Австрія.

Мiграцiя та ФАО 
Фактори та наслідки міграції тісно пов’язані з глобальними 
цілями ФАО щодо боротьби з голодом та забезпеченням 
продовольчої безпеки, зменшенням сільської бідності та 
сприянням сталому використанню природних ресурсів. 
ФАО відіграє унікальну роль в усуненні основних причин 
вимушеної сільської міграції та міграції, яка зумовлена 
тяжким становищем і одночасно сприяє перевагам 
систематичної, гуманної та регулярної міграції.
У 2018 році ФАО разом з Міжнародною організацією з 
міграції (МОМ) будуть очолювати Глобальну міграційну 
групу (ГМГ) - міжвідомчий орган, який має на меті сприяння 
діалогу з питань міграції на міжнародному рівні.

Феномен, властивий сiльським районам
Продовольство та сільське господарство залишаються 
основою для благополуччя людей та пов’язані з причинами, 
через які багато людей мігрують, особливо з сільської 
місцевості. У світі більше 75 відсотків бідних, населення з 
продовольчою нестабільністю,  проживають у сільській 
місцевості, в основному залежні від сільського господарства 
та природних ресурсів. Багато людей та сімей мігрують з 
економічних причин, оскільки вони не бачать жодного 
іншого життєздатного варіанту для виходу з бідності, крім 
міграції. Бідні сільські, особливо дрібні фермери та їх сім’ї, 
стикаються зі значними труднощами в отриманні доступу 
до кредитів, послуг, технологій та ринків, які дозволили б 
їм поліпшити продуктивність своїх природних ресурсів та 
робочої сили.
Найбільш доступні робочі місця в сільському господарстві 
пов’язані з нестабільними та невисокими прибутками, 
низькою безпекою та  умовами для здоров’я, гендерною 
нерівністю в оплаті праці та  обмеженим соціальним 
захистом. Через обмежений доступ до навчальних, 
фінансових, консультаційних служб та об’єктів виробництва, 
привабливі перспективи можуть бути обмеженими у 
сільській місцевості.

Сталi рiшення 
Сільське господарство та розвиток сільської місцевості 
можуть сприяти усуненню основних  причин міграції, 
включаючи сільську бідність, продовольчу незахищеність, 
нерівність, безробіття та виснаження природних ресурсів 

через деградацію навколишнього середовища та зміну 
клімату.
Інвестування в сталий розвиток сільської місцевості, 
адаптація до кліматичних змін та послаблення сталих 
засобів до існування в сільській місцевості є важливою 
частиною глобальної реакції на існуючу проблему міграції.
Робота ФАО з питань міграції спрямована на усунення 
першопричин міграції бідності шляхом покращення умов 
та створення альтернативних засобів до існування у країнах 
походження та використання потенціалу міграції для 
країн походження та призначення. ФАО також надає іншу 
підтримку переміщеним особам та їхнім громадам, а також 
людям, що перебувають у кризових ситуаціях.
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У 2018 роцi ФАО разом з 
Мiжнародною органiзацiiю з 

мiграцii(МОМ) будуть очолювати 
Глобальну мiграцiйну групу (ГМГ) - 
мiжвiдомчий орган, який маi на метi 
сприяння дiалогу з питань мiграцii 

на мiжнародному рiвнi.
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Заходи
Міграція повинна бути вибором, а не необхідністю. ФАО 
має багаторічний досвід, підтримуючи створення кращих 
умов та стійких засобів до існування в сільській місцевості.

Разом зі своїми партнерами ФАО прагне розширювати 
свою роботу, спрямовану на зміцнення позитивного 
внеску, який за рахунок мігрантів, біженців та ВПО 
призводить до скорочення масштабів бідності, 
продовольчої безпеки та харчування, а також стійкості 
розвитку сільських домогосподарств.
ФАО застосовує свій досвід у таких сферах:

• Усунення основних причин та факторів міграції бідності.

• Допомога у створенні робочих місць у сільському 
господарстві та поза межами фермерства для молоді, 
жінок та інших осіб, які могли б, в іншому разі, мігрувати.

• Підтримка безпечної, впорядкованої та регулярної 
міграції з сільської місцевості, а також підтримка  
публічних інформаційних кампаній та політик, які 
відповідають цим цілям.

• Використання потенціалу міграції для сільського 
господарства та розвитку сільських територій.

• Запобігання конфліктам, пов’язаних з обмеженою 
кількістю  землі та природних ресурсів.

• Посилення стійкості громад, які постраждали від 
тривалих криз, що виникли через природні або 

Ключовi термiни
Міграція, яка зумовлена тяжким становищем 
Будь-який міграційний рух здійснюється в умовах, коли людина та / або сім’я 
сприймають, що єдиним варіантом засобів до існування для виходу з бідності 
є міграція. Факторами можуть бути бідність, продовольча незахищеність, брак 
можливостей працевлаштування, обмежений доступ до соціального захисту, 
деградація природних ресурсів, деградація навколишнього середовища та зміна 
клімату.
Вимушена міграція
Міграційний рух, в якому існує елемент примусу, включаючи загрози життю та 
засобам до існування, незалежно від того, чи виникають вони з природних або 
техногенних причин, таких як рух  біженців та внутрішньо переміщених осіб та 
людей, постраждалих від природних або екологічних катастроф.
Добровільна міграція
Мотивований процес прийняття рішень на основі вільної волі та ініціативи. Люди 
переміщуються з різних причин, але серед найвагоміших факторів, що впливають 
на рішення про міграцію, - це прагнення покращити свої засоби до існування.

техногенні катастрофи.

• Розробка стійких стратегій інтеграції переміщених осіб у 
громади, що їх приймають.

Робота ФАО  зі своїми партнерами полягає у наступному :

• Здобути краще розуміння міжнародної та внутрішньої 
міграції шляхом створення доказів / даних про основні 
причини та їх вплив на сільське господарство та 
розвиток сільських територій.

• Підтримати інституційні можливості для боротьби з 
великими потоком біженців та мігрантів з точки зору 
сільського господарства.

• Поширити отримані знання та найкращі практичні 
поради щодо розширення інноваційних рішень.

• Сприяти політичному діалогу для покращення розуміння 
сільської міграції.

• Посилити партнерства та ініціативи по захисту 
суспільних інтересів для усунення основних причин 
міграції та посилення її позитивного впливу.
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Продовольча безпека та розвиток 
сiльських територiй 

У Гондурасі ФАО здійснила проект 
зі зменшення  міграційного 
тиску через розвиток сільського 
молодіжного підприємництва. 
Молоді жінки та чоловіки пройшли 
тренінг з сільськогосподарських 
та підприємницьких навичок 
та шукали оборотні кошти, 
пропонуючи мікропідприємства. 
У Ефіопії та Тунісі діючий проект 
ФАО покликаний забезпечити 
сільську молодь сталими засобами 
до існування, які можуть бути   
альтернативою міграції. Він 
сприяє розвитку інноваційних 
механізмів та стратегій розвитку 
сільських територій для створення 
продуктивної зайнятості та розвитку 
підприємницьких можливостей 
сільської молоді.

Змiна клiмату

В Уганді та Непалі ФАО допомагає 
громадам управляти кліматичними 
ризиками та адаптуватися до змін 
клімату. В Уганді ФАО посилює 
спроможність і стійкість сільських 
жителів до роботи, пов’язаної 
з тваринами, для боротьби з 
несприятливими наслідками 
змін клімату. Проекти сприяють 
інтегрованому управлінню водними 
ресурсами, плану заощадження 
коштів в сільській місцевості 
та отриманню знань місцевих 
особливостей. У Непалі ФАО 
будує потенціал фермерів для 
забезпечення підготовленості 
до стихійних лих та управління 
ризиками, обумовленими змінами 
клімату. Такий підхід забезпечить  
громади, яким загрожують  стихійні 
лиха, альтернативними шляхами для 
переміщення.

Затяжнi кризи та конфлiкти 

У Туреччині регіональна ініціатива 
ФАО спрямована на покращення 
можливостей до існування сирійських 
біженців та їхніх приймаючих громад, 
шляхом сприяння тепличного 
вирощування культур у таборах, 
одночасно сприяючи зайнятості 
шляхом професійного навчання. У 
Сирії сільськогосподарські послуги 
були ослаблені через конфлікт, 
активи виснажені, а національна 
виробнича потужність значно 
скоротилася. ФАО допомагає 
фермерам залишатися на своїх 
землях та виробляти продукти 
харчування, коли це для них 
безпечно. Це має вирішальне 
значення для покращення 
продовольчої безпеки, при цьому 
міграція стає правом вибору.

У центрiуваги
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Короткiфакти

Факт 

02
В 2013 році налічувалося 763 
млн осіб, що мігрували в межах 
національних кордонів, означаючи, 
що кількість внутрішніх мігрантів 
перевищує кількість міжнародних.  

Факт

03
Вік близько третини усіх 
міжнародних мігрантів від 15 до 
34 років. Майже половина з них – 
жінки.

Факт

05
Велика частка мігрантів походить 
із сільської місцевості, де проживає 
більше 75% бідних та населення 
з продовольчою нестабільністю, 
що також залежні від засобів до 
існування з сільського господарства 
та природних ресурсів.

Факт

06
Більшість мігрантів, чи то 
міжнародні, чи внутрішні, є 
вихідцями із Середньої Азії, 
Північної Африки, Латинської 
Америки та Східної Європи. 

Факт

09
В 2015 році більше 19 млн осіб 
були внутрішньо переміщені через 
природні катаклізми. За 2008-
2015 роки, в середньому, 26,4 млн 
мешканців щорічно мігрували 
через кліматичні або погодні лиха.

Факт

04
Загальна сума грошових переказів, 
що були здійснені у 2015 році 
мігрантами на свою батьківщину 
сягнула 600 млрд доларів. З цих 
коштів, розвинуті країни отримали 
близько 441 млрд, що є майже в 
три рази більше ніж обсяг офіційної 
допомоги на цілі розвитку.  

Факт

07
В 2015 році 65,3 млн осіб по всьому 
світу були змушені мігрувати через 
конфлікт та переслідування – це 
більше 21 млн біженців, 3 млн осіб в 
пошуках притулку та більше 40 млн 
внутрішньо переміщених осіб. 

Факт

Факт

01

08
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В рамках цілі 2, продовольча безпека розглядається як складна умова, що 
потребує цілісного підходу, а також ряд додаткових заходів для усунення 
основних причин голоду та недоїдання. Такі заходи можуть включати 
сприяння сталому розвитку, підвищення продуктивності праці та доходів 
малих виробників продуктів харчування, стійкості систем виробництва 
продуктів харчування та сталого використання біологічного різноманіття та 
генетичних ресурсів. Такий підхід передбачає урахування та безпосереднє 
залучення всіх людей, включаючи мігрантів.

www.fao.org/sustainable-development-goals

Цiль сталого розвитку №2: Подолання голоду, досягнення 
продовольчоi безпеки, покращення харчування та сприяння 
сталому сiльському господарству
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Всесвітній день продовольства
 
Кожного року 16 жовтня Продовольча та 
сільськогосподарська організація Об’єднаних Націй 
(ФАО) відзначає Всесвітній день продовольства. Дану 
традицію започаткували одночасно із заснуванням 
Організації у 1945 році. Святкування проводиться у 
більш ніж 150 країнах світу, що робить цей день одним 
з найвідоміших днів у календарі ООН. Такі заходи 
сприяють підвищенню обізнаності людей по всьому світу 
та заохочують допомагати тим, хто страждає від голоду. 
Окрім того, Всесвітній день продовольства має на меті 
підняти проблему забезпечення продовольчої безпеки 
та повноцінного харчувааня для кожного.  Даний захід  
також надає можливість  закликати усю громадськість до 
наступного:  ми можемо зупинити голод саме зараз та 
стати “поколінням нульового голоду”, але для досягнення 
цієї мети ми повинні усі об’єднатися. 


